
École La Voie 
 

 

SÉANCE ORDINAIRE 
Conseil d’établissement – École La Voie 

7 novembre 2023 à 18h30 
 

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d'établissement de l’école La Voie, tenue le 7 novembre 

2023 à la bibliothèque du 6755 avenue Lavoie à Montréal. 

PRÉSENTS : 

Ahmed Abouelmagd, Naima Ben Lahcen, Ridha Lahiouel, Said Soali, Abdel Hakim Touhmou, Awatef Zaiter, 

Jessika Pelland, Kristina-Cam Nhi Nguyen, Isabelle Ruest, Michel Chouinard, Stéphanie Arena, Touraya Ait, 

Maria Giacomodonato, Pina Teoli 

 

SONT ÉGALEMENT PRÉSENTS : 

Véronique Matteau, directrice  

SONT ABSENTS :  

Meherunnessa Begum 

 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE/ VÉRIFICATION DU QUORUM 

M. Soali déclare la réunion ouverte. Il est 18h04.  

Formant le quorum sous la présidence de M. Soali. Mme Ait prendra les notes. 

En guise d’introduction, le président souhaite la bienvenue à la nouvelle direction Mme Matteau. Il rappelle 

également l’importance de travailler ensemble. Nous avons tous le même objectif qui est de travailler 

ensemble dans le respect et le partage d’idées pour la réussite des élèves et pour la qualité des services de 

notre école de quartier. 

Mme Matteau salue le conseil et se présente. Elle remercie l’équipe et le directeur sortant, Lucien Fortin, 

pour tout le travail effectué à l’école La Voie.  

 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

IL EST PROPOSÉ PAR M. Chouinard et appuyé par Mme Teoli que l’ordre du jour soit adopté avec l’ajout 

des points suivants au varia : 11.1 Levées de fond, 11.2 Sorties éducatives, 11.3 Consultation du quartier 

Côte-des-Neiges.  

 

Adoptée à l’unanimité  

 

 

 

ORDRE DU JOUR 

 

L’ordre du jour adopté se lit comme suit : 

1. Ouverture de la réunion / vérification du quorum 



  
 
 
 
 
 
 

 

 

Initiales de la Présidence     Initiales de la direction 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour du 7 novembre 2023 
3. Adoption du procès-verbal de la dernière réunion du 5 octobre 2023 
4. Suivi au procès-verbal de la rencontre du 5 octobre 2023 

4.1 Adoption du procès-verbal de la rencontre du 7 juin 2023 

5. Période réservée au public 
6. Période réservée au conseil étudiant 
7. Dossiers pour approbation 

7.1 Sorties éducatives 
7.2 Modalités d’application des ateliers thématiques éducatifs et COSP (contenus en orientation 
scolaire et professionnelle) 

8. Dossiers pour information 
8.1 Suivi portes ouvertes23-24 et inscriptions 
8.2 Projet éducatif : prochaines étapes 
8.3 Budget suivi 
8.4 Bilan du CÉ 22-23 
8.5 Grève 
8.6 Plan local des mesures d’urgence 
8.7 Bilan des résultats scolaires 2022-2023 
8.8 Transition scolaire entre les élèves du primaire vers le secondaire 
8.9 Infolettre aux parents 
8.10 Volet orientation 
8.11 Cellulaire 

9. Consultation : Critères de sélection d’une direction d’école 
10. Information du président et du délégué au comité de parent 
11. Varia  

11.1 Levées de fond 
11.2 Sorties éducatives 
11.3 Consultation du quartier Côte-des-Neiges 

12. Levée de la réunion 
 
 

 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA DERNIÈRE RÉUNION DU 5 OCTOBRE 

 

Un membre parent présente des corrections. L’adoption est remise au prochain CÉ pour permettre aux 

membres d’en prendre connaissance. 

Il est convenu que le président, la direction ainsi que la secrétaire regardent les corrections proposées. 

 

La direction revient sur les bonnes pratiques pour faire un procès-verbal. Il doit être non nominatif à moins 

qu’un membre demande séance tenante d’être nommé dans un contexte d’exception. Il doit résumer la 

teneur des discussions et faire état des décisions sur un ton neutre. Habituellement, les modifications sont 

des corrections techniques ou des coquilles. Le procès-verbal n’est pas un verbatim. 

 

 

 

 

4. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 5 OCTOBRE  

4.1  Adoption du procès-verbal de la rencontre du 7 juin 2023 
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Un membre parent a soumis des corrections. Suite à des échanges et à des points de vue différents, puisque 

plusieurs membres de l’actuel conseil n’étaient pas présents le 7 juin 2023, le procès-verbal est soumis à un 

vote pour adoption. 

 

IL EST PROPOSÉ PAR Mme Arena et appuyé par M. Chouinard que l’ordre du jour soit adopté. 

 

Résultat du vote des membres présents le 7 juin dernier :  

Pour : 5   Contre :3  Abstention : aucune 

 

Les membres parents M. Touhmou, Mme Awatef et Mme Ben Lahcen demandent que leur dissidence soit 

indiquée au procès-verbal. 

 

Adoptée majoritairement 

 

5. PÉRIODE RÉSERVÉE AU PUBLIC 

 

Pas de question 

 

6. PÉRIODE RÉSERVÉE AU CONSEIL ÉTUDIANT 

 

Un membre élève aborde l’absence de la technicienne en loisirs. Malgré les circonstances, les activités de 

l’halloween ont pu avoir lieu : concours de costumes, remise de bonbons. Le responsable des activités 

sportives apporte un support adulte mais le conseil aimerait avoir une présence pour les soutenir. La direction 

mentionne que malgré que le poste ait été affiché, il n’y a pas eu de candidat.  La direction propose sa 

collaboration au besoin. 

 

 

7. DOSSIERS POUR APPROBATION 

 

7.1 Sorties éducatives 

 

La direction présente un tableau de consignation pour les sorties éducatives. Ce tableau sera complété et 

bonifié pour les prochains CÉ.  

 

Une activité est présentée : 

Les élèves des groupes 401 et 402 iront voit une pièce de théâtre au Théâtre d’Aujourd’hui le 14 novembre 

à 19h. Les élèves ont eu des ateliers préparatoires en classe. Une autorisation parentale sera remise aux 

parents des élèves concernés avec les détails. 

 

Approuvée à l’unanimité 

 

 

 

 

7.2 Modalités d’application des ateliers thématiques éducatifs et COSP (contenus en orientation 

scolaire et professionnelle) 
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La direction présente les différents tableaux. Celui des ateliers thématiques est pour information. La 

planification en éducation à la sexualité et les COSP sont pour approbation. 

Les membres discutent principalement du contenu du tableau en éducation à la sexualité, plus précisément 

sur les organismes qui collaboreront avec l’équipe école. Un membre parent souligne sa confiance envers 

l’organisme l’Anonyme qui est dirigé par une sexologue. Un membre élève mentionne l’importance d’avoir le 

GRIS à l’école qui offre des témoignages. La direction rappelle que dès l’an prochain le contenu sera intégré 

dans les cours de CCQ (culture et citoyenneté québécoise). 

Certains détails sont incomplets dans le tableau. Il est décidé que ce point soit reporté. 

 . 

 

8. DOSSIERS POUR INFORMATION 

 

8.1 Suivi portes ouvertes 23-24 et inscriptions 

 

La direction informe que 450 personnes se sont présentées. Nous avons déjà 200 préinscriptions pour 

l’année scolaire 2024-2025 en secondaire 1.  

 

8.2 Projet éducatif : prochaines étapes 

 

La direction rappelle l’importance du projet éducatif. L’équipe travaillera, lors de la prochaine journée 

pédagogique du 24 novembre, à l’élaboration des moyens. Nous allons inclure ce point à tous les CÉ. 

 

8.3 Budget suivi 

 

La direction mentionne la bonne santé financière de l’école La Voie. Puisque la direction vient d’arriver 

à l’école, elle présentera le budget à une autre séance du CÉ le temps de se familiariser. 

 

8.4 Bilan du CÉ 22-23 

 

La direction a imprimé le bilan 22-23 qui a été acheminé au secrétariat général. 

Le président et la direction travailleront conjointement à compléter le bilan du CÉ qui représentera les 

réalisations du CÉ. 

 

8.5 Grève 

 

Un membre élève et un membre parent mentionnent leur souci en ce qui concerne les retards que 

pourrait entrainer une grève générale illimitée. Un membre enseignant assure de la plus grande 

collaboration de l’équipe.  

 

8.6 Plan local des mesures d’urgence 

 

La direction revient sur l’exercice qui a été fait le 26 octobre. L’école a été évacuée en moins de 5 

minutes. Nous avons l’obligation de faire deux exercices dans l’année. 

La direction présente aux membres un exemple d’affichette qui se trouve dans les locaux. Un membre 

parent demande d’envoyer aux membres l’affichette. 

 

8.7 Bilan des résultats scolaires 2022-2023 
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La direction présente un tableau des taux de réussite de juin 2023.  

 

8.8 Transition scolaire entre les élèves du primaire vers le secondaire 

 

Un membre parent Mme Awatef, qui demande à être identifiée, nous sensibilise à la transition entre le 

primaire et le secondaire. Elle souhaiterait que les enseignants se concertent pour que les élèves n’aient 

pas énormément de devoirs dans les premières semaines. Il serait bien de privilégier de petites révisions 

pour assurer une bonne transition. La direction s’assurera du suivi auprès de l’équipe. 

 

8.9 Infolettre aux parents 

 

Les parents souhaitent être informés. La direction a produit un info-parents pour le mois de novembre. 

 

Considérant qu’il est 8h32, il est convenu que les points 8.10, 8.11 et 9 soient reportés. 

 

8.10 Volet orientation (reporté) 

 

8.11 Cellulaire (reporté) 

 

 

9. CONSULTATION : CRITÈRES DE SÉLECTION D’UNE DIRECTION D’ÉCOLE (reporté) 

 

 

10. INFORMATION DU PRÉSIDENT ET DU DÉLÉGUÉ AU COMITÉ DE PARENTS 

Le délégué au comité de parents, M. Abdel Hakim Touhmou, informe les membres que la protectrice 

régionale de l’élève, Mme Marie-Ève Dorion, est venue le 24 octobre 2023 rencontrer le comité de 

parents pour une consultation sur le projet de Règlement sur la procédure d’examen des plaintes liées 

aux fonctions du CSSDM. La consultation se déroule jusqu’au 10 novembre 2023 et l’entrée en vigueur 

du projet se fera le 24 novembre 2023 après adoption au conseil d’administration. Mme Chloé Normand, 

directrice adjointe de service et secrétaire générale au CSSDM, était aussi invitée au comité de parents. 

La Loi sur le protecteur national de l’élève (LPNÉ), mise en vigueur le 28 août 2023, a également été 

présentée. Les parents et les élèves sont invités à consulter une capsule préparée par Me Jean-François 

Bernier, protecteur national de l’élève, disponible au lien suivant : 

https://www.youtube.com/watch?v=QJNLwUR2-3I 

 

11. VARIA 

 

11.1 Levées de fond 

 

Un membre parent souligne que les levées de fond n’ont pas été discutées au CÉ. Un membre du 

personnel souligne que cette pratique est en place pour permettre aux élèves d’amasser de l’argent 

qui permet de participer aux activités et voyages offerts par l’école. La situation sera corrigée pour 

l’avenir. 

 

11.2 Sorties éducatives 

 

Un membre parent mentionne que des voyages au PEI sont offerts sans que ceux-ci soient approuvés 

au CÉ. La direction mentionne que le milieu est encore à connaitre l’intérêt des élèves à y participer 

https://www.youtube.com/watch?v=QJNLwUR2-3I
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via un sondage.  Selon les résultats, les voyages seront présentés au CÉ pour approbation. La 

direction réfléchira avec son équipe à trouver une solution pour rectifier la situation. 

 

11.3 Consultation du quartier Côte-des-Neiges 

 

La direction enverra le courriel aux membres pour connaître l’intérêt des membres de l’acheminer aux 

parents. 

 

12. LEVÉE DE LA RÉUNION 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance prend fin. Il est 8h55. 

 

 

 

 
Président(e)  Directeur(trice) 

 


